
 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ & ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΠΛΗΡΩΣΗΣ ΘΕΣEΩΝ ΜΕΛΩΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Ε.Π.) 
ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής ανακοινώνει ότι δημοσιεύθηκαν στα ΦΕΚ 1373/τ.Γ/09.05.2024 η με αρ. πρωτ.: 
36396/29.04.2024 (ΑΔΑ: Ρ6ΔΛ46Μ9ΞΗ-2Η2), ΦΕΚ 1400/τ.Γ/13.05.2024 η με αρ. πρωτ.: 36889/30.04.2024 (ΑΔΑ: 
Ψ24Γ46Μ9ΞΗ-ΠΑ4), προκηρύξεις για την πλήρωση θέσεων μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.):   
   

ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

 

ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΙΑΣ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

• Μία (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο: «Διοίκηση και προώθηση 

υπηρεσιών βιβλιοθηκών και αρχείων». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ40808 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση και προώθηση υπηρεσιών βιβλιοθηκών και αρχείων» εμπεριέχει την 
εφαρμογή των αρχών του μάνατζεμεντ (προγραμματισμός, οργάνωση, ηγεσία, έλεγχος) και των στρατηγικών 
μάρκετινγκ, προσαρμοσμένων στις ειδικές ανάγκες των οργανισμών αυτών, ώστε να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα, η επικαιρότητα και η επιδραστικότητά τους.  Καλύπτει ένα ευρύ φάσμα ενεργειών, 
συμπεριλαμβανομένων του στρατηγικού σχεδιασμού, της κατανομής και του συντονισμού των υλικών πόρων 
(π.χ. έντυπες συλλογές, ψηφιακά τεκμήρια, προσκτήσεις κ.λπ.), της διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού, της 
καινοτομίας και της ανάπτυξης συνεργασιών και δικτύων (π.χ. συνεργατικά δίκτυα βιβλιοθηκών), με στόχο τη 
βέλτιστη εξυπηρέτηση των αναγκών των υφιστάμενων και δυνητικών χρηστών τους.  Το μάρκετινγκ, σε αυτό το 
πλαίσιο, επικεντρώνεται στη διερεύνηση των αναγκών και της συμπεριφοράς της εξυπηρετούμενης κοινότητας 
(π.χ. ακαδημαϊκό ή σχολικό περιβάλλον) και την ανάπτυξη και την προώθηση (π.χ. outreach, advocacy κλπ) 
υπηρεσιών και προγραμμάτων (π.χ. αρχειακή εκπαίδευση, πληροφοριακή παιδεία, φιλαναγνωσία κ.λ.π.).  Η 
αποτελεσματική διοίκηση και προώθηση των υπηρεσιών των βιβλιοθηκών και των αρχειακών οργανισμών 
διασφαλίζει ότι οι φορείς αυτοί θα εκπληρώνουν με επιτυχία την αποστολή τους, ανταποκρινόμενοι στο 
συνεχώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον πληροφόρησης. 
 

 

• Μία (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο: «Προσαρμοστικές εκπαιδευτικές 
τεχνολογίες στην πολιτιστική πληροφόρηση». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ40809 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Προσαρμοστικές εκπαιδευτικές τεχνολογίες στην πολιτιστική πληροφόρηση» είναι 
διεπιστημονικό, ευρισκόμενο στην τομή της επιστήμης της πληροφόρησης και των κοινωνικών και 
ανθρωπιστικών επιστημών.  Στην περιοχή αυτή, (α) η επιστήμη της πληροφόρησης συνεισφέρει μεθόδους 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Ε.Π.) 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΑΡΧΑΙΟΥ ΕΛΑΙΩΝΑ 

Ταχ. Δ/νση : Π. Ράλλη & Θηβών 250,  Αιγάλεω Τ.Κ.122 44  ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Τηλέφωνο : 210.5381116, 210.5381688   

Ηλ. Ταχυδρ. : depstaff@uniwa.gr  Ημερομηνία: 23/05/2024 

Πληροφορίες : Β. Ντέκα, Σ. Δάγλα  Αρ. Πρωτ.: 41630 

   



 

σχεδιασμού εφαρμογών και διεπαφών για την υλοποίηση συστημάτων πληροφόρησης με εφαρμογές στην 
εκπαίδευση και τον πολιτισμό, τα οποία μπορούν να αξιοποιηθούν στους οργανισμούς πληροφόρησης 
(βιβλιοθήκες, αρχεία και κυρίως μουσεία) (β) οι κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες συνεισφέρουν 
γνωστικά και ψυχολογικά μοντέλα, καθώς και μοντέλα συμπεριφοράς χρηστών, τα οποία χρησιμοποιούνται από 
τα συστήματα πληροφόρησης για την αύξηση της αποτελεσματικότητάς τους. Με δεδομένο ότι τα συστήματα 
πληροφόρησης ενσωματώνουν έρευνα, μεθοδολογίες και τεχνολογίες από όλες τις εμπλεκόμενες επιστήμες, 
απαιτούνται διεπιστημονικές μέθοδοι αξιολόγησης που να διατέμνουν όλες τις προαναφερθείσες θεματικές 
περιοχές. 
 

 

• Μία (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο: «Θεωρία και πρότυπα 
βιβλιογραφικής περιγραφής». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ40815 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία και πρότυπα βιβλιογραφικής περιγραφής» περιλαμβάνει τη θεωρία, δηλαδή 
τη λογική της δόμησης των βιβλιογραφικών εγγράφων και των πληροφοριακών προϊόντων που  παράγονται από 
το σύνολο των αναγραφών αυτών.  Λαμβάνει επίσης υπόψη του τις αρχές του ¨βιβλιογραφικού ελέγχου¨ , όπως 
αυτός εφαρμόζεται στο ψηφιακό περιβάλλον.  Περιλαμβάνει ακόμα τις τεχνικές και τα εργαλεία (AACR2, ISBDs, 

RDA) που χρησιμοποιούνται στις βιβλιοθήκες για τη δημιουργία εγγράφων (βιβλιογραφική περιγραφή) καθώς 
και τα βιβλιογραφικά πρότυπα (MARC, UNIMARC, DC, κ.λπ.)  που εξασφαλίζουν τη διαλειτουργικότητα των 
βιβλιοθηκονομικών πληροφοριακών συστημάτων.  Το γνωστικό αντικείμενο αφορά διαχείριση βιβλιογραφικού 
τύπου τεκμηρίων ανεξαρτήτως μορφής (έντυπη, ψηφιακή) καθώς και τις αναγωγές ποικίλων πληροφοριών σε 
βιβλιογραφικού τύπου εγγραφές καθώς και στην παραγωγή καθιερωμένων αρχείων.  Εστιάζει επίσης, στη 
θεωρία της αξιοποίησης των βιβλιογραφικών εγγράφων (και βάσεων) στο πληροφοριακό γίγνεσθαι των 
βιβλιοθηκών. 
 

ΣΧΟΛΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗΣ & ΟΠΤΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

ΤΟΜΕΑΣ ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

• Μία (1) θέση βαθμίδας Αναπληρωτή Καθηγητή με γνωστικό αντικείμενο: «Ανάλυση της Οπτικής Γλώσσας 
και Εννοιολογικός Σχεδιασμός στη Γραφιστική». 
ΚΩΔΙΚΟΣ ΘΕΣΗΣ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ40818 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: 
Το γνωστικό αντικείμενο «Ανάλυση της Οπτικής Γλώσσας και Εννοιολογικός Σχεδιασμός στη Γραφιστική» αφορά 
την γραμματική του οπτικού σχεδιασμού και αναλύει τον τρόπο με τον οποίο οι εικόνες, τα σύμβολα και οι 
έννοιες επικοινωνούν νοήματα στον χώρο της Γραφιστικής.  Κάνοντας χρήση του εννοιολογικού σχεδιασμού των 
σημείων, μέσα από ποικίλες γραφιστικές και εικαστικές εφαρμογές καθώς και της κοινωνικής σημειωτικής, 
εξετάζει την πολυεπίπεδη διάσταση της οπτικής επικοινωνίας και τους τρόπους που αυτή επιτυγχάνεται. 
 

Τα προσόντα εκλογής των μελών Δ.Ε.Π. των Α.Ε.Ι. ορίζονται στο άρθρο 19 του Ν. 4009/2011, όπως ισχύει. 
 

Η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων λήγει την Τρίτη 23 Ιουλίου 2024. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι, υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση υποψηφιότητας μέσω του πληροφοριακού συστήματος 
«ΑΠΕΛΛΑ» στην διαδικτυακή διεύθυνση: https://apella.minedu.gov.gr (εφόσον έχουν προηγουμένως εγγραφεί 
στο ηλεκτρονικό σύστημα ΑΠΕΛΛΑ) καθώς και όλα τα αναγκαία για την κρίση δικαιολογητικά (όπως αυτά 
αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης).  
 

Για επιπλέον πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τις γραμματείες των τμημάτων: 

https://apella.minedu.gov.gr/


 

1. Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης, τηλ. 2105385203, e-mail: 

alis@uniwa.gr, Πανεπιστημιούπολη Άλσους Αιγάλεω, Αγ. Σπυρίδωνος, 12243 Αιγάλεω. 
2. Γραφιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας τηλ. 2105385401, e-mail: setp@uniwa.gr, 

Πανεπιστημιούπολη Άλσους Αιγάλεω, Αγ. Σπυρίδωνος, 12243 Αιγάλεω. 
 

Η αναλυτική προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής: 
www.uniwa.gr/category/prokiryxeis-theseon. 
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